

今年荣昌将新建高标准农田5.7万亩



高标准农田建设现场

本报讯(融媒体中心记者 何文杰)眼下正是高标准农田建设施工黄金期,连日来,在龙集镇高标准农田改造提升示范项目施工现场,挖掘机、推土机在田间忙碌,开足马力推进项目建设。放眼望去,“田成方、渠相通、路相连”的高标准农田雏形初显。

区农业农村委农田建设中心负责人介绍,今年荣昌区丘陵山区高标准农田改造提升示范项目于1月下旬开工,目前共有350余台机械进场施工,累计完成田块整治6000余亩、田间机耕道1.4万余米,预计3月15日前完成全区的水田田块整治,确保大春生产不受影响。

据介绍,今年我区丘陵山区高标准农田改造提升示范项目总面积5.7万亩,总投资约2.24亿元,涉及吴家、仁义、河包、盘龙、远觉、龙集、峰高、直升、清升9个镇街。该项目以“改大、改水、改路、改土”为主要建设内容,着力提升农业机械化水平,加快建设“宜机宜耕、能排能灌、高产稳产、旱涝保收”的高标准农田,推动土地规模化、标准化、集约化利用,筑牢全区粮食生产基础。

我区安排部署今春重大疫病防控和春耕备耕工作

本报讯(融媒体中心记者 何文杰)3月4日,我区召开春季重大疫病防控和春耕备耕工作启动会,安排部署相关工作,确保重大疫病防控和春耕备耕工作有序平稳推进。副区长程昌耀参加。

根据会议要求,在春季重大疫病防控方面,各镇街和相关部门要充分利用短信、微信、广播、小院落等形式,开展动物防疫知识大宣传,严格督促业主对养殖、屠宰场所进行大清洗大消毒。同时,免疫工作要以村为单位,落实责任到人,做到村不漏户,户不漏畜,畜不漏针,保证免疫密度和质量,有效提高动物免疫力;

要强化重大动物疫病防控专项执法,落实从动物养殖到调运、经营等环节的综合管控。

在春耕备耕方面,我区将组织区级春耕生产技术指导组,分片区深入田间地头开展田间管理、病虫害预防等技术指导,落实好耕地地力、种粮大户等惠农补贴,进一步调动农户种粮积极性。同时,加强农资市场监管,通过开展春季种子市场专项检查,规范生产经营备案,严厉打击制售假冒伪劣农资产品行为,让农民用上放心农资。

区农业农村委、区公安局等部门及各镇街相关负责人参加会议。

川南渝西文旅融合发展联盟工作会在荣召开

本报讯(融媒体中心记者 向虹霖 通讯员 邹晓红)近日,2024年川南渝西文旅融合发展联盟工作会在荣召开,四川省自贡市、泸州市及重庆市永川区、荣昌区、大足区、万盛经开区等11个市区文旅部门负责人参加会议。

会议汇报了2023年联盟工作开展情况;讨论组团参加第27届重庆都市文化旅游节暨国际旅游交易会等成渝两地展示展销活动外,还将邀请联盟单位开展“千年荣昌”历史文化活动周等重大节庆活动,落实节会活动交流机制。

作为2024年川南渝西文旅融合发展联盟轮值主席单位,我区除了邀请联盟单位组团参加第27届重庆都市文化旅游节暨国际旅游交易会等成渝两地展示展销活动外,还将邀请联盟单位开展“千年荣昌”历史文化活动周等重大节庆活动,落实节会活动交流机制。

接下来,川南渝西文旅行业将在“川南渝西文旅融合发展联盟”的带领下,秉持合作共赢理念,聚力推进成渝双城经济圈建设,力争取得一批标志性新成果,进一步推动巴蜀文化旅游走廊建设走深走实。

畜牧科技产业大道一期项目有序推进

本报讯(融媒体中心记者 张丹 通讯员 周雷雷)日前,从区交通局了解到,我区2024年重点工程项目——畜牧科技产业大道一期(S303城区至双河段新建工程)自开工以来有序推进,目前施工方正积极抢抓工期,全力推进项目建设,预计明年9月建成通车。

施工现场,压路机、挖掘机、装载机、推土机等10余台大型机械同时作业,路基土石方开挖回填、全线清表……工人们抢工期、抓进度,按下建设“快进键”。

据了解,该项目全长4.27公里,双向六车道,起于迎宾大道南延段,止于日泉畜牧公司,共有主线桥梁四座,分别为G348跨线桥、老桥水库中桥、郑家河1号桥和郑家河2号桥。

目前,该项目已完成临时便道路基工程,正在实施G348跨线桥桥台和匝道的土石方施工,计划今年年底前完成全线4座桥梁的主体结构和全线路基工程,整个项目预计明年9月完工。该项目建成后,将有效缓解现有城区至双河段的交通压力,进一步促进我区南侧区域周边经济发展。

据介绍,今年我区丘陵山区高标准农田改造提升示范项目总面积5.7万亩,总投资约2.24亿元,涉及吴家、仁义、河包、盘龙、远觉、龙集、峰高、直升、清升9个镇街。该项目以“改大、改水、改路、改土”为主要建设内容,着力提升农业机械化水平,加快建设“宜机宜耕、能排能灌、高产稳产、旱涝保收”的高标准农田,推动土地规模化、标准化、集约化利用,筑牢全区粮食生产基础。

据介绍,今年我区丘陵山区高标准农田改造提升示范项目总面积5.7万亩,总投资约2.24亿元,涉及吴家、仁义、河包、盘龙、远觉、龙集、峰高、直升、清升9个镇街。该项目以“改大、改水、改路、改土”为主要建设内容,着力提升农业机械化水平,加快建设“宜机宜耕、能排能灌、高产稳产、旱涝保收”的高标准农田,推动土地规模化、标准化、集约化利用,筑牢全区粮食生产基础。



荣昌重点工程

多部门联合开展药品使用单位虚开发票专项检查

本报讯(融媒体中心记者 张雪)3月4日,区市场监督管理局以问题为导向,联合区卫生健康委、区医保局、区税务局等部门,开展药品使用单位虚开发票专项检查,进一步促进医药事业发展进步,保障人民群众健康权益。

发企业和药品使用单位虚开发票骗取医保资金。

截至目前,执法人员共收集医疗机构自查报告370家,开展联合检查7次,检查医疗机构27家次,针对检查发现的3家问题单位责令整改。

当天,执法人员深入城区各医疗机构,紧盯“低价高开”“票货分离”“无票虚开”等违法行为,查看是否存在非法渠道购进药品,付款价格与发票、合同是否一致,购进价格是否明显高于市场平均水平,防止药品批

下一步,我区将持续强化部门协同,充分运用数字化新手段,及时发现线索,科学研判,督促问题单位落实整改,严厉查处打击违法行为,逐步构建多维治理体系,推动药品流通行业高质量发展。

校企双向赋能 产教双链融合

本报讯(融媒体中心记者 郑光慧 通讯员 刘青)近日,区职业教育中心举行助力区民营企业校企合作签约仪式。根据协议,校企双方将深化务实合作,共同推进职业教育和企业高质量发展。

活动中,该校与重庆拾尚园实业有限公司、重庆尚诚服饰集团有限公司、重庆川宏电子有限公司等多家企业签订

合作协议。企业方面表示,将严格履行校企合作协议,充分发挥学校、企业“双主体”作用,通过产学研、工学交替等模式,创新校企合作机制,共谋发展。

技能培训“补气血” 拓宽群众就业路



学习叉车驾驶

本报讯(融媒体中心记者 杨丽丹)3月5日,荣昌区叶茂职业培训学校实操场地上,37名学员正在参加2024年首批叉车司机操作技能培训。在教练的指导下,学员们驾驶叉车沿着划定的路线平稳行进,行车、取货、搬运、倒车,所有操作规范有序、一气呵成。

此次培训为期30天,以“理论学习+实操练习”的方式进行,主要学习叉车操作规程、基本操作技能和相关法律法规。培训结束后,还将统一考试,合格的学员可取得技能等级证书。为切实提高学员素质,培训班还增设党课学习、职业道德教育、安全教育、环保知识等方面

课程。“我在这里已经学了七八天,希望通过此次培训,能熟练掌握叉车驾驶技能,拓宽就业途径,提升就业能力。”培训学员刘大军表示。

“为提高培训质量,增强人才培养的针对性,该校还提前与部分企业签订校企合作意向书,订单式培养,帮助企业培养叉车技能型人才。”该校负责人介绍,截至目前,该校已向区内及沿海地区企业输送1586名叉车技能型人才。

今年,荣昌区叶茂职业培训学校将继续以市场化培训为主,补贴性培训为辅,持续组织开展职业技能等级培训,计划培训2000余人次特种设备人才,其中高技能人才300余人次,打造川南渝西特种设备培训中心和商贸物流行业高技能人才培训基地,为荣昌就业创业提供服务。

不断提升国家文化软实力

——坚持以习近平文化思想为引领不断开创宣传思想文化工作新局面

既把“中国事情”干好,也把“中国故事”讲好,才能为推进和拓展中国式现代化营造良好外部舆论环境。改变“有理说不出”“说了传不开”的情况,避免用西方理论来裁剪中国现实,就必须立足中华民族伟大历史实践和当代实践,用中国道理总结好中国经验,用中国话语讲好中国故事。

大国发展既是硬实力的发展,也是软实力的提升。习近平总书记对宣传思想文化工作作出重要指示,提出“七个着力”的要求,其中一个重要内容就是“着力加强国际传播能力建设,促进文明交流互鉴”。随着中国日益走近世界舞台中央,增强国际话语权,提升国家文化软实力,成为中国需要学好的“必修课”。坚持以习近平文化思想为引领,不断开创宣传思想文化工作新局面,就要深刻认识到构建中国话语和中国叙事体系体现了我们党提高国家文化软实力、占据国际道义制高点的战略谋划,就要不断提升国家文化软实力和中华文化影响力,更好展现可信、可爱、可敬的中国形象。

国际话语权是国家文化软实力的重要组成部分。党的十八大以来,习近平总书记提出增强我国国际话语权的重要任务并将其摆在突出位置,体现了宽广的世界眼光和高超的战略思维。指出“提高国家文化软实力,要努力提高国际话语权”,强调“推进国际传播能力建设,讲好中国故事、传播好中国声音,向世界展现真实、立体、全面的中国”,要求“坚守中华文化立场,提炼展示中华文明的精神标识和文化精髓,加快构建中国话语和中国叙事体系”……习近平总书记

不开”的情况,避免用西方理论来裁剪中国现实,就必须立足中华民族伟大历史实践和当代实践,用中国道理总结好中国经验,用中国话语讲好中国故事。话语的背后是思想、是“道”。不断提升中华文化影响力,就要主动宣介习近平新时代中国特色社会主义思想,讲清楚中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”,让世界更好了解中国。同时,还要创新对外话语表达方式,研究国外不同受众的习惯和特点,采用融通中外的概念、范畴、表述,把我们想讲的和国外受众想听的结合起来,把“陈情”和“说理”结合起来,把“自己讲”和“别人讲”结合起来,从深层次上增进国际社会对中国价值理念、发展道路和政策主张等的理解和认同。

1936年初夏,美国记者埃德加·斯诺冲破重重封锁,冒险进入陕甘宁边区采访。他在此基础上写成的《红星照耀中国》一书出版,立即引起轰动,中国红色革命的故事从此走向世界。今天的中国,正进行着史无前例的壮阔实践,正创造着一个又一个传奇。习近平总书记深刻指出:“我们国家发展成就那么大、发展势头那么好,我们国家在国际上做了那么多好事,这是做好国际舆论引导工作的最大本钱。”新征程上,增强底气、鼓足士气,完善国际传播工作格局,创新宣传理念、创新运行机制,汇聚更多资源力量,我们一定能把中国故事讲得愈来愈精彩,让中国声音愈来愈洪亮。

原载《人民日报》

不断塑造发展新动能新优势

(上接1版)

“发展新质生产力不是忽视、放弃传统产业,要防止一哄而上、泡沫化,也不要搞一种模式。”习近平总书记突出强调要因地制宜发展新质生产力,为我们改造提升传统产业,积极促进产业高端化、智能化、绿色化,指明了努力方向,提供了科学方法与路径。我国地域广阔、各地情况千差万别,发展新质生产力必须坚持从实际出发,先立后破、因地制宜、分类指导,根据本地的资源禀赋、产业基础、科研条件等,有选择地推动新产业、新模式、新动能发展。要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,不折不扣、雷厉风行、求真务实、敢作善为抓好落实。

产关系。习近平总书记从“构建高水平社会主义市场经济体制”“完善落实‘两个毫不动摇’的体制机制”“深化科技体制改革、教育体制改革、人才体制改革”“持续建设市场化、法治化、国际化一流营商环境”等方面提出了一系列要求,明确了谋划进一步全面深化改革重大举措的战略重点、主攻方向。面向未来,聚焦妨碍中国式现代化顺利推进的体制机制障碍,着力打通束缚新质生产力发展的堵点卡点,激发劳动、知识、技术、管理、资本和数据等生产要素活力,必将为推动高质量发展、推进中国式现代化持续注入强劲动力。

大道至简,实干为要。继续做好创新这篇大文章,因地制宜推动新质生产力发展,中国发展必将长风破浪,未来可期。

原载《人民日报》